

新农合门诊补助新增 10 个病种

包含 7 种重大疾病和 3 种特殊慢性病,政策内费用按 80% 的比例报销,不设起付线



□记者 李砾瑾

昨日,记者从市卫生局新农合监督管理办公室了解到,近日我市出台《洛阳市新农合特殊疾病门诊补助管理办法》(以下简称《管理办法》),对新农合特殊疾病门诊救治病种及补助标准进行了规定。纳入新农合特殊疾病门诊补助的病种,将按照 80% 的比例对政策内医疗费用予以报销,不设起付线。



新农合特殊疾病门诊

●新农合特殊疾病门诊病种:

重大疾病门诊救治和特殊慢性病门诊治疗两类。

●新农合重大疾病门诊救治病种:

终末期肾病门诊血液透析和腹膜透析、血友病凝血因子治疗、慢性粒细胞性白血病门诊酪氨酸激酶抑制剂治疗(限省人民医院、省肿瘤医院、郑州大学第一附属医院、郑州大学第三附属医院、省中医院 5 家定点救治医院)、I 型糖尿病门诊胰岛素治疗、甲状腺机能亢进门诊治疗、耐多药肺结核门诊抗结核药治疗、再生障碍性贫血门诊药物治疗。

●新农合特殊慢性病门诊治疗病种:

恶性肿瘤的门诊放疗和化疗、器官移植术后门诊抗排斥药物治疗、肝硬化失代偿期合并腹水的门诊基本药物治疗。



7 种重大疾病和 3 种特殊慢性病,纳入门诊补助范围

市新农合办公室相关负责人介绍,新农合特殊疾病门诊病种包括:重大疾病门诊救治和特殊慢性病门诊治疗。新农合重大疾病门诊救治病种有终末期肾病门诊血液透析和腹膜透析等 7 种。新农合特殊慢性病门诊治疗病种有恶性肿瘤的门诊放疗和化疗等 3

种。(详见图表)

在以上新增门诊救治病种中,新农合按照 80% 的比例对政策内医疗费用予以报销,不设起付线。各门诊救治病种补偿封顶线与当年实际获得的大病统筹补偿金额累计计算,不超过当年统筹基金累计最高支付限额。

申请鉴定时,以下资料要备齐

参合农民患以上疾病,可持相关病历资料,向所在的县(市)、区新农合管理部门提出申请,填写洛阳市新农合特殊疾病门诊救治认定申请表,在规定的新农合重大疾病门诊救治或特殊慢性病门诊治疗定点医院中选定一家医疗机构治疗。

在申请鉴定时,参合农民需提交以下资料:参合农民的合作医疗

证、身份证(户口本)原件及复印件,无身份证件的,需出具定点村卫生所村医的患病证明;我市新农合特殊疾病门诊救治认定申请表;近半年与特殊疾病诊治有关的我市二级以上医院相关病种的诊断证明、检查报告单和病历资料。

另外,患两种以上特殊疾病同时申报的,需提交两种疾病近半年诊治的相关资料。

政策内医疗费用,每疗程或每季度补助一次

参合农民取得新农合重大疾病门诊或特殊慢性病门诊资格的,在指定的定点医疗机构门诊就医,其发生的符合本方案病种补助政策的费用可享受新农合补助。

纳入门诊救治管理的参合农民,在门诊治疗期间使用相关救治范围内化验、检查项目的,其费用不能超过同期特殊疾病门诊总费用的 20%,超出部分由患者自理。

在审批的治疗周期内,患者不得随意更换定点医院或调整救治病种及范围。确需更换定点医院的,须提前报参合地新农合管理部

门备案办理,一个年度内只予以一次调整。

参合农民在门诊救治中产生的政策内医疗费用,在定点医院新农合补助窗口办理补助手续。原则上每疗程或每季度补助一次,确因经济困难的,可提前办理补助手续。

在办理补助手续时,参合农民须持特殊疾病证件的原件及复印件,与特殊疾病门诊就医有关费用票据,特殊疾病门诊就医的二联处方、二联处置单及二联检查报告单,特殊疾病门诊病历办理。

温馨提醒一

3 种情况下,门诊救治患者以下医疗费用不列入保障范围:

第一,参合农民患者不在我市定点医院治疗,自行调换医院或采取非本方案规定的治疗方法发生的医疗费用,不列入新农合补助范围;第二,同一参合患者申请

的 3 种以上(不含 3 种)门诊救治病种,不列入新农合补助范围;第三,《河南省新型农村合作医疗报销基本药物目录》及《河南省新农合基本诊疗项目和医疗服务设施范围目录》之外的内容,不列入新农合补助范围。

温馨提醒二

纳入此次《管理办法》的新农合特殊疾病均为一次认定,参合年度内有效,另外病种不同,认定标准、补助范围和补助限额也各有不同,具体病种的认定标准和其他注意事项,大家

登录洛阳卫生网(<http://www.lyws.gov.cn/>),在政府信息公开栏下点击“农村卫生与新农合工作”,就可以看到《洛阳市新农合特殊疾病门诊补助管理办法》。

相关链接

记者昨日从市卫生局了解到,自本月起我市新农合定点医院又增新成员。市第二商业医院纳入市管新

农合定点医院范围,按市管一类医院执行新农合补助政策,委托老城区卫生局管理。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳网
正在招聘未来
有能力成为总监的员工

TEL:0379-65233615

房产频道、健康频道 执行策划 2 人
一切策划,以能为客户赚钱为出发点。
为客户做一流的广告计划,为客户省钱就是为我们赚钱
广告客户专员 3 人
不把客户当上帝,而是当亲人!
愿与客户建立真诚互信的长期厮守的关系!

(扫描二维码了解详细招聘信息)